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Axioma supliment matematic nr. 29

PROBLEME PROPUSE PENTRU GIMNAZIU3)          

Clasa a V-a

1.  Determinaţi numerele naturale de forma 
[image: image1.wmf]abc

 ştiind că 
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Gheorghe Achim, Mizil
2. Să se compare numerele 
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Maria Negrilă şi Anton Negrilă, Ploieşti
3. Fie a,b,c trei numere naturale nenule pentru care avem: 7a+6b+5c=840. 

Să se arate că 120<a+b+c<168.
Maria Negrilă şi Anton Negrilă, Ploieşti
4. Fie x,y numere naturale astfel încât 2x+7y=34. Determinaţi cea mai mică şi cea mai mare valoare a sumei x+y.
Stelian Ionescu, Piteşti
5. Determinaţi cardinalul mulţimii:
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Emilian  Deaconescu , Ceptura

6. Demonstraţi că : 5 2 010 < ( 302009  − 30 2 008 ) : (6 2 008 − 6 2 007 ) < 5 2 011 .
Florin Dorian Smeureanu , Rm. Vâlcea

7.      Dintr-o clasă cu 25 elevi, dacă ar pleca 5 băieţi, ar rămâne de 4 ori mai multe fete decât băieţi. Aflaţi câte fete sunt în clasă.

                                                                                                                  Ion Oprea, Rm. Vâlcea

8.
   Aflaţi numerele naturale formate din trei cifre dintre care două sunt identice, astfel încât împărţite  la un număr de o cifră să dea restul 7.
Ioana Crăciun şi Gheorghe Crăciun, Ploieşti
9.         Stabiliţi dacă numărul 
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se divide cu 5.
Felicia Ozunu, Vulcan
10.      Fie 
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. Aflaţi restul împărţirii numărului A la 1000.
Nicolae Scuratovschi, Constanţa

Clasa a VI-a

1. Pe o dreaptă d se consideră punctele A,B si C. Punctul D este mijlocul segmentului BC iar punctul 
[image: image8.wmf][]
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astfel încât AO=2OD. Arătaţi că pentru orice punct M aparţinând dreptei d şi exterior segmentului AC este adevărată relaţia 3MO=MA+MB+MC.
                                                        Dragoş Moldoveanu, Sinaia
2. Fie  a= 2x (5y ( 7z  cu x,y,z ε N*. Să se determine a, ştiind ca numărul 16a , are cu 60 divizori mai mulţi decât a, iar 25a are cu 24 divizori mai mulţi decat a. 
Anda Marcu, Ploiesti
3)Se primesc soluţii până la  20 ianuarie 2009
3. Să se arate că numărul 32008+42009 este compus.
Ştefan Smarandache, Bucureşti
4. Într-o clasă sunt 30 de elevi care primesc trei cărţi diferite: A,B,C. Dintre aceştia 18 primesc cartea A, 14 primesc cartea B şi 12 primesc cartea C; 6 primesc cărţile A şi B, 5 primesc cărţile B şi C, 8 primesc cărţile A şi C şi  3 nu primesc nici o carte. Câţi elevi au primit toate cele trei cărţi?
Maria Avram, Ploieşti
5. Dacă ar dori să cumpere 3 caiete, lui Andrei i-ar rămâne 11 lei iar dacă ar dori să cumpere 9 caiete i-ar mai trebui 7 lei. Ce sumă de bani are Andrei?
Elena Matei, Mărăcineni, Argeş
6. Un tren lung de 35 dam intrǎ pe podul de la Cernavodǎ cu viteza de 600m/min. Dupǎ 7 minute iese de pe pod. Ce lungime are podul? 
Ştefan Smǎrǎndoiu, Rm Vâlcea
7.      Un berbec alb se luptǎ cu un berbec negru de-a lungul axei numerelor. Ei pornesc furioşi unul spre altul, cel alb de la punctul de coordonatǎ (36, iar cel negru de la punctul de coordonatǎ +21. Care este coordonata punctului în dreptul cǎruia se vor ciocni, dacǎ unul din ei aleargǎ de douǎ ori mai repede decât celǎlalt? 





Gh. Radu, Rm.Vâlcea
8.
Se dă unghiul 
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. Se duc bisectoarele 
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(a) Să se calculeze: 
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(b) Să se arate relaţia: 
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9. 
Se consideră segmental [AB] şi în interiorul său punctele P0 , P1 , P2 , …….P11 (luate în această ordine )  astfel  încât  AP0  =  P0P1 =  1 cm ,  P1P2  =  2(P0P1 ,  P2P3  =  2( P1P2 ,                  P3P4  =  2(P2P3…………………P11B  =  2(P10P11 .

a) Să se arate că există un punct Pi , 1 ( i ( 11 care să fie mijlocul segmentului [AB] şi să se calculeze valoarea raportului 
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b) Arătaţi că  P0P11< P11B
Maria Goleşteanu, Piteşti
10.         Să se determine ultimele  patru cifre ale numărului A= 22008-22002-22001.

                                                                                      Luminiţa Corneci, Vălenii de Munte

Clasa a VII-a
1. În triunghiul ABC, mediana [BD] întâlneşte bisectoarea [AF] în punctul O. Raportul dintre aria triunghiului DOA şi aria triunghiului BOF este egal cu 
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. Determinaţi  valoarea raportului 
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Anda Marcu, Ploieşti
2.  Alegem,la întîmplare,n numere naturale,diferite două câte două.
   a) Exista valori ale lui n astfel încat numerele alese să fie consecutive şi suma lor sa fie egală cu jumătatea cubului lui n ?
   b) Aflaţi cea mai mică valoare a lui n pentru care printre cele n numere există douaă a căror diferenţă este număr natural format din trei cifre identice .   
Ştefan Smarandache, Bucureşti
3. În triunghiul echilateral ABC se consideră M un punct interior şi fie P, Q, R proiecţiile lui M pe (AB), (BC), respectiv (AC). Arătaţi că: 
a) Suma distanţelor de la M la laturi este constantă; 

b)Suma AP + BQ + CR este constantă; 

a) Raportul 
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Ion Jan Zamfir, Rm. Valcea
4.
 În triunghiul ABC (
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 90o, fie punctul M mijlocul laturii BC.
Mediatoarea laturii BC intersectează AC in punctul N, astfel încât 
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Dacă AB = a, să se afle 
[image: image26.wmf](

)

ABC

m

Ð

.





Emil Mitrache, Rm. Valcea

5.
Fie ABCD un patrulater convex si E, F, G, H simetricele punctelor A, B, C, respectiv D fata de D, A, B, respectiv C. Stiind ca aria patrulaterului EFGH este 100 m2, aflati aria patrulaterului ABCD.





Constantin Popescu, Rm. Valcea

6.
Să se determine numerele naturale m şi n ştiind că 
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Petre Năchilă, Ploieşti
7.
Fie triunghiul dreptunghic ABC în care catetele AB şi AC sunt direct proporţionale cu nr. 3 şi 4. Se construiesc 
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 simetricele punctelor A respectiv B faţă de B şi C. Dacă 
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să se determine lungimile laturilor AB şi AC.
Stelian Ionescu, Piteşti
8.
Rezolvaţi ecuaţia: 
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Emilian  Deaconescu , Ceptura

9.
În triunghiul ABC fie M mijlocul laturii [BC] şi G centrul de greutate al triunghiului. Paralelele prin G la AB şi AC intersectează dreapta BC respectiv în D şi E. Fie h simetricul punctului G faţă de punctul M.
 a) Demonstraţi că  GDHE este paralelogram.

 b) Fie {P}= AE ∩ DG şi {N}= DG ∩BH. Arătaţi că PN = 2 ∙ DG şi BC = 6 ∙ DM.

Delia Badea , Rm. Vâlcea
10. 
Fie trapezul ABCD cu măsurile unghiurilor A, D de 90 grade. Dacă M((BC), demonstraţi că M este mijlocul (BC) dacă şi numai dacă (AME este isoscel unde 
{E} =AB(DM.

                                                                                      Luminiţa Corneci, Vălenii de Munte
Clasa a VIII-a

1. Se consideră un triunghi dreptunghic 
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 şi care are catetele direct proporţionale cu 3 şi 4. În punctul 
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 se ridică perpendiculara 
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 astfel încât  laturile triunghiului 
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 sunt numere naturale şi perimetrul său este cel mult egal cu 
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a) Să se calculeze distanţa de la 
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b) Dacă punctele 
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 să se determine lungimea minimă a segmentului 
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                                                                          Romeo Zamfir, Galaţi

2.
Paralelipipedul dreptunghic ABCDA’B’C’D’ are lungimile AD=AA’=a şi AB=2a. Punctul E este proiecţia punctului A pe diagonala BD’.Calculaţi:
a) lungimea segmentului C’E

b) Aria triunghiului AD’B.






Magda Georgescu şi  Mihai Focşeneanu, Ploieşti 
3.
Fie A, B, C, D patru puncte necoliniare astfel ca AB
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AC, iar E şi F mijloacele segmentelor [AD], respectiv [BC]. Arătaţi că EF
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Ioana Oprea si Dumitru Oprea, Dragodăneşti, Dâmboviţa
4.
   Dreptunghiurile ABCD şi CDEF se află în plane perpendiculare. Dacă AB = 20 cm,     BC = 
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 cm şi CF = 15 cm, să se determine măsura unghiului format de planele (FEB) şi (EBC).






Mircea Gheorghiu, Galati
5.
a)  Demonstraţi că oricare ar fi 
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b)  Determinaţi n întreg pentru care numărul 
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Ştefan Smărăndoiu şi Florin Smeureanu, Râmnicu-Vâlcea

6
Să se găsească restul împărţirii unui număr natural prin84, ştiind că restul împărţirii lui prin 7 este 3 şi restul împărţirii lui prin12 este 1.
Mioara Burete, Ploieşti
7.
Fie a, b, c numere reale strict pozitive. Arătaţi că:  
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8.           Se da expresia: 
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a) Sa se arate ca :
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b) Sa se resolve inecuatia 
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Dana Badea, Ploiesti
9.

Fie trapezul isoscel ABCD cu baza mare AB=32cm in care se inscrie un cerc de centru O cu raza de 12cm, iar  M
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(CD) sunt punctele de tangenta ale cercului cu bazele trapezului.

   a) Aratati ca lungimea lui (MN) este medie geometrica a lungimilor  bazelor trapezului;

   b) Calculati perimetrul si aria trapezului;

   c) Se ridica perpendiculara SO=16cm pe planul trapezului. Calculati distantele de la punctul S la laturile trapezului. 

Dana Badea, Ploiesti
10.
 Să se determine aria poligonului determinat de punctele A(x,y) pentru care y=|x-2|, |x|+|y|=6.
Petre Năchilă, Ploieşti 
LABIRINT
[image: image64.png]













































































































































PAGE  
18

_1195658352.unknown

_1286179228.unknown

_1286686903.unknown

_1287030995.unknown

_1287742208.unknown

_1286687095.unknown

_1286790363.unknown

_1286738794.unknown

_1286686944.unknown

_1286563620.unknown

_1286598609.unknown

_1286180199.unknown

_1244821933.unknown

_1245414013.unknown

_1286178999.unknown

_1286179186.unknown

_1256586978.unknown

_1286178967.unknown

_1256587073.unknown

_1256586902.unknown

_1252212544.unknown

_1244822029.unknown

_1245413422.unknown

_1245414012.unknown

_1244822072.unknown

_1244822204.unknown

_1245413415.unknown

_1244822155.unknown

_1244822040.unknown

_1244821981.unknown

_1244822000.unknown

_1244821946.unknown

_1244821677.unknown

_1244821793.unknown

_1244821908.unknown

_1244821767.unknown

_1236585705.unknown

_1244821560.unknown

_1233779606.unknown

_1236585681.unknown

_1233741093.unknown

_1233741159.unknown

_1195708139.unknown

_1195657940.unknown

_1195658055.unknown

_1195658147.unknown

_1195658208.unknown

_1195658099.unknown

_1195657978.unknown

_1083350132.unknown

_1107446690.unknown

_1107446816.unknown

_1195657633.unknown

_1107446892.unknown

_1107446725.unknown

_1083350176.unknown

_1106118905.unknown

_1083347528.unknown

_1083350082.unknown

_1083347476.unknown

